

战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定

齐心协力 守护我们的家园

西青区 一名党员一段堤 一个支部一排桩



■ 本报记者 张立平

天气蒸笼般闷热,齐月胜汗流浹背,在西青区辛口镇当城村的临时安置点,他正为村民们安装热水器,随后又马不停蹄地安好充电桩,乡亲们的农用车可以充电了。

从7月31日至今,齐月胜一直坚守在抗洪一线,没人

堤防巡查组第四组在子牙河右堤背水坡,利用竹竿探查有无渗水情况。

本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

知道,那天他刚刚从医院复查归来。与癌症抗争多年的他,来不及喘口气,就参与到本村村民的转移安置服务中来了,直到凌晨2点,终于收拾出20多间安置房准备迎接转移的乡亲们。村干部劝他注意休息,他却说:“我是党员,也是一名退役军人,守卫我们自己的家园,是我分内的事。”

静海区 台头镇的留守人

■ 本报记者 张雯婧

随着东淀蓄滞洪区启用,8月2日开始,静海区台头镇18个村的2万多名村民暂别家园。为了最大限度地保护村民的生命财产安全,随着洪水的步步逼近,按照要求,每个村只留下了个别的留守队伍,而他们也成了台头镇18个村的留守人。

见到民生村党总支书记、村委会主任郝桂文时,他刚刚从大清河台头镇段北堤上巡查下来,在附近的胡同里“转圈”。“这是老李家,一说转移马上跟我说,书记您放心,我们全力配合。”“这是老嫂子家,我们村的低保户,家里有行动不便的老人,是我们一起给抬上的车。”胡同里,郝桂文挨家挨户地敲了一遍门。“我们留守的最大任务就是看看大堤是否安全,看看有没有老百姓仍在村里逗留。”

距离大清河仅“一步之遥”的民生村,共有1028户、

3200余人。今年57岁的郝桂文是土生土长的“民生人”,他对这里的一切都非常熟悉。这几天,他和留守小队把村子划分成5块区域,每个人负责一块,每天不间断地在各自的“圈里”开展巡查。

与土生土长的郝桂文不同,和平村党总支书记、村委会主任郭义停是村里的“新人”。接到转移全村1250户村民的任务时,30岁的她刚刚上任两个多月。同样的是距离河堤“一步之遥”,郭义停十分明白此次和平村村民转移的紧迫性。

“因为刚到村里工作,对大家的情况不是特别了解。这个时候,村里的60多名党员站了出来,村委会的工作人员站了出来。”在大家的集体努力下,最终和平村顺利完成转移。而她成为留守人。“我的巡查范围包括大堤、居民家,还有地里。这不,刚刚劝走了一位回到地里想掰点玉米的老人。”

“书记,我家的猪该喂了”“书记,我孩子的录取通知书

在风雨中逆行、在堤坝上奋战、在暗夜里坚守,连日来,在西青区抗洪一线,广大党员干部发挥先锋模范作用,全力以赴战洪峰、防洪灾、保安全、保稳定。

汛情就是“动员令”,险情就是“冲锋号”,防洪应急任务就是锻炼党员的“磨刀石”。

辛口镇第六埠村党委书记郝庆水一直奋战在抗洪一线,这些天,他带着全村100多名党员、干部、志愿者坚守在防汛抢险一线。作为村里的防洪防汛“主心骨”,他入户动员、转移安置、做群众思想工作、护堤巡堤,忙得一刻不得闲。“我们村是三河交汇之地,这道子牙河堤坝是城市防洪圈的重要组成部分,守好大堤是我们义不容辞的责任!”连续几天,郝庆水都没睡整宿觉,他心里一直绷着防汛这根弦,年逾五十,连续奋战加高温闷热,他的身体出现不适。“不能退、不能倒、不能怂!”郝庆水带上药,继续守在子牙河大堤上。

西青区水务事务中心建设管理科科长孙维芳,已经连续8个日夜带队坚守在防汛抢险一线了。顶着烈日酷暑、冒着大雨,哪里有险情就到哪里去,仅用了3天时间,她带领大家完成了11.6公里的东淀围堤应急加固和4个堤防口门封堵工程。这些天,她顾不上吃饭,顾不上休息,也顾不上家中两个孩子和车祸手术后仍在医院的老人。“关键时刻,共产党员不就是要主动出列吗?”这对于有着22年工作经验的“老水利”,早已经是家常便饭。

挑重担,当先锋,打头阵,挺身而出当“尖兵”。连日来,西青区全面启动2000余个基层党组织和3.9万名党员干部投身防汛抗洪。辛口镇、杨柳青镇在蓄滞洪区组建“党员突击队”。党员干部逆行而行,成立25个工作组,按照“一名党员一段堤、一个支部一排桩”原则,包保“党员责任堤”。209名“青”锋突击队精干力量火速集结,全时热备。全区党员干部正以“时时放心不下”的精神状态奋力应战。

落在了家,学校明天就得要”……这两天,郭义停的两部手机一直响个不停。面对村民的一个个问题,她耐心地解答着,“只要不违反规定,我们能帮的就多帮一把。”

晚上8时,巡查到大堤上的郭义停停下了脚步。放眼望去,夜幕之下,整个大堤热火朝天,到处传来“一、二、三,加油”的口号声。

此刻,包括3300余名武警官兵、静海区508名党员干部组成的突击队以及应急、供电、属地机关等多个部门在内的5000多名“守堤人”,与42台挖掘机、推土机,83台运输车一起,争分夺秒地奋战在大堤加高加固一线。

此刻,公安机关、蓝天救援队等通过高点监控、无人机巡查等多种方式,正在进行河道及村庄、道路监测,全方位守护大清河堤的安全。

此刻,同样巡查到大堤上的郝桂文静静地看着眼前的一切。在这里,他曾下河救起过一名落水的女孩,也曾与村民一起配合公安机关抓捕犯罪分子。这里是他的家,是2万多名“台头人”的家。“我们是台头镇的留守人,我们一起保卫我们的家!”

这是一个不眠之夜!

3.72米、4.02米、4.12米、4.25米……海水水位上涨速度越来越快。

“水位4.3米,组装防潮挡板……”下午3时45分,随着现场报警铃声响起,现场工作人员立即行动起来。只见一个个防潮挡板被迅速安装到位,将急剧上涨的潮水与周边街道隔绝开来。

很快,潮水漫过船闸,涌入闸塘,宽约22米的闸口犹如一个小瀑布,水声隆隆。下午5时21分,大潮到达了最高水位5.09米后逐渐退去。

指着船闸,刘维利解释道,大潮来临水量激增,为了保障市民安全并为行洪创造条件,既要堵又要疏。“通过安装防潮挡板,我们防止了海水倒灌进入城区,这是‘堵’;而将大潮带来的海水暂时引入闸塘,等退潮后再排入大海,则是‘疏’。”

刘维利说:“我们将24小时坚守在新港船闸,全力保障设施完好有效,实时监控潮水水位,及时关注预警信息,为近期行洪创造有利条件。”



王利民(左)和侯振东在崔胡营村西侧巡堤。

村坝把水拒到了农宅之外,崔胡营村干部和村民志愿者在村口昼夜守着,“村民已转移,大堤以东,农宅外一圈,庄稼、大棚淹了,农宅还比较安全,就看后期水量了。”

眼前沟渠水流湍急,车辆、人员往返奔忙,王利民湿了眼眶,“再大的难也会过去。”

水,减轻航运行洪压力。

为确保行洪期间供水安全,市水务部门对全市供水企业和供水设施运行情况进行安全检查,督促行洪相关供水企业配齐挡水门框和沙袋等防汛物资,防止洪水倒灌至水表井并用井及供水设施淹没情况,同时,加强对蓄滞洪区居民临时安置点水质检测力度,确保居民饮水安全。

我市派出抢险突击队驰援涿州市



我市抢险突击队驰援涿州市。

本报记者 张磊 摄

本报讯(记者 王音)连日来,河北省涿州市遭受水灾的消息牵动着人心。昨日,由水务局、河西区人民政府抽调骨干力量集结的一支由11台车辆、30人组成,总排水能力约10000立方米/小时的抢险突击队从天津出发,驰援涿州市。

“用丰富的经验和专业的设备倾力救助群众,全力以赴做好抢险救灾!”出发仪式上,市排水管理事务中心副主任梁晶挥舞党旗,发表“出征”誓言。充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,突击队在出发前成立临时党支部,梁晶任党支部书记、突击队队长。

为保障突击队更好地完成此次抢险任务,市水务局、河西区政府抽调政治素养高、抢险经验丰富的骨干人员奔赴救灾一线。同时,针对泄洪抢险特点,调派适配性高、排水能力强的抢险设备,并为突击队配备了食品、药品等物资。

“做好人员、设备、物资、后勤保障等准备,一到涿州市便立刻投入救援工作,发扬连续作战精神,用实际行动展现天津水务人的风采!”抢险突击队队员、河西区排水养管所所长赵玉红说。

我市发布风暴潮蓝色警报

未来两天降雨暂歇

本报讯(记者 苏晓梅)根据最新气象监测信息分析,未来两天,津城降雨暂歇,但气象专家提醒市民,依然不要放松警惕,出行时注意安全。

天津市海洋环境监测预报中心昨天16时发布风暴潮Ⅳ级警报(蓝色):受冷空气影响,预计8月5日下午至6日上午,天津沿海将出现30到60厘米的风暴增水,部分岸段将出现达到或超过当地蓝色警戒潮位的潮位,请各有关单位提前采取防范措施,注意错峰排涝、泄洪,确保沿海人员和生产作业安全。

预计未来两天,津城以晴到多云天气为主,最高气温在30℃左右,8日夜间到9日,受弱冷空气和高空槽影响,还将有雷阵雨天气过程。气象专家提醒,近期我市降雨频繁,受前期强降雨叠加效应影响,市民要避免前往山区、河道等危险区域游玩、露营,并密切留意临近预警预报信息。

天津港主航道单向通航

本报讯(记者 张璐)8月5日,天津部分地区出现短时强降雨过程,下午3时06分,天津港水域风力达到7级,海事部门对天津港主航道采取单向通航的临时管制措施,保障船舶航行安全。目前,天津港锚地抛锚船舶共82艘,港区靠泊船舶共180艘。

为应对风暴潮影响,保障天津水域水上交通安全形势稳定,天津海事局第一时间启动应急预案,强化水上安全监管保障。充分运用全要素水上“大交管”数字系统,同时增派一线执法人员进行码头巡查、登轮检查,确保在港船舶落实各项防风抗措施。

“卫星车”助力防洪防汛

本报讯(记者 王睿)记者昨日从市应急管理局获悉,一辆有着移动通信指挥功能的“卫星车”前插至防洪一线,实时采集现场资料,以信息化方式助力防洪抢险。

目前,这台“卫星车”已在静海区台头镇“上岗”。记者在市应急管理局指挥中心大屏幕上看到,依托“卫星车”及其搭载的无人机,包括堤坝的水位高度、现场人员作业和值守等情况都显示得一清二楚。市应急管理局网信办副主任王旭介绍:“‘卫星车’通过卫星信道回传至市应急管理局指挥中心,能保证画面更加稳定,让后方的指挥人员及时掌握现场情况,为监测预警、会商研判、指挥调度提供支持。”

中国安能集团专业救援队支援天津防洪防汛 240名专业人员携装备到位

本报讯(记者 王睿)记者昨日获悉,中国安能集团分别从北京大兴、河北涿州备勤点抽调工程、测量、推挖装运及特种操作类240名专业人员,携机械化桥、打桩船、动力舟桥、三维扫描仪等装备抵达天津,驰援我市开展防洪抢险。

东淀蓄滞洪区清南南部围埝全部封闭

(上接第1版)

在此基础上,各方力量也加强做好防洪准备。市水务局紧急抽调10名水情和堤防抢险专家,赴武清区启动抗洪抢险和水情监测;市气象局针对永定河、子牙河、大清河范围内泄洪区和泛洪区开展属地化专项气象服务,市通信管理局派出专业技术人员516人次,保障车辆153辆次,设备142台次,巡查点位236个;市农业农村委采取转移、出售等方式,累计转移处置生猪7万头、家禽71万只、牛羊3.5万头只。

在抢险工程方面,子牙河南坝台控河坝已经过60个小时的不间断奋战,100余名参建人员采取昼夜施工、交叉施工、双向推进作业等方式,170台机械设备不停歇施工,累计填筑土方9万立方米。

(上接第1版)市水务部门统筹调度沿海永定新河防潮闸、蓟运河闸及宁车沽闸,加大下泄流量,预计8月6日后永定河行洪流量将缓慢下降。

根据河北省水文测报,8月5日,河北省滹沱河黄壁庄水库下泄流量保持不变,子牙新河水位持续上涨,预计洪水将于8月9日前后抵达滨海新区。

大清河洪水今晨抵西青区第六埠

受近期强降雨及蓟运河下游潮白新河、永定新河行洪影响,蓟运河防潮闸以上河段仍有沥水尚未排除,目前市水务部门已安排蓟运河上游于桥水库闭闸错峰,拦蓄上游洪